

# 商城县：“红马甲”引领新风尚

曾令菊 罗玉兰

“点亮一盏灯,照亮一大片;树立一个人,带动一群人;团结一群人,改变一座城。”初秋的商城县街头,松柏青翠、银杏微黄。宽敞整洁的道路上,随处可见身着“红马甲”的志愿者们,或热情地搀扶行动不便的老人过马路,或拿起工具清扫地面、铲除墙上小广告。他们,已成为一道道亮丽的红色“风景线”,绽放在街头巷尾、社区乡村,用心中秉持的奉献友爱互助进步的志愿精神,引领着崇德向善的社会新风尚,为建设幸福商城凝聚起强大的正能量。

## 壮大队伍,汇聚点滴成大爱

“县志愿服务中心的成立,将会激励更多的人参与志愿服务,一起播种文明、分享关爱。”今年7月2日,商城县志愿服务中心揭牌仪式举行,该中心的建成让该县5.5万名志愿者有了“家”,该县志愿服务事业由此开启新征程。在仪式上,该县禾田志愿服务队的潘雪兴奋地说,“是一批又一批志愿者的无私奉献,让志愿队伍越来越强大。”

2014年末,商城县志愿者协会成立,创建之初注册志愿者仅100多人,他们扶弱济困,乐于助人,让志愿服务在商城县燃起星星之火。几年间,该县各乡镇社区志愿服务队如雨后天春笋般涌现,志愿服务队逐渐形成了“党政重视、部门联动、社会参与”的良好格局,实现了志愿服务活动由单个到整体、由零散到系统、由城区到乡镇的转变,志愿服务组织网络初步形成。

截至目前,该县已建立158

个各类志愿服务站点,成立各类志愿服务团体531个,注册志愿者5.5万人,志愿服务时长累计110余万小时。如今,弘扬志愿精神在该县城乡大地蔚然成风,志愿服务理念日益深入人心。

## 引导激励,提升服务品牌力

“每一次参加志愿服务活动,都是一次内心的洗礼,我会把这项工作一直做下去,还会带动身边的人一起做。”商城县焦点发型设计负责人周波是名90后,也是该县评定的“优秀志愿者”。他创办的“快乐星期二”爱心剪志愿服务项目,已连续5年坚持每周二为60岁以上老人免费理发。在他的带动下,店员们还组成了一支义剪服务队,深入开展了志愿服务活动300余次,服务人数3000余人次。

一次志愿服务是一次爱的引领,一名志愿者是一面旗帜。近年来,该县积极树立志愿服务典型,营造良好的志愿服务氛围,启动了优秀志愿者、优秀志愿服务组织和优秀爱心企业评选活动。从2015年至今,该县共评出金牌志愿者20人,优秀志愿者20人,最美志愿者15人,志愿服务工作先进单位10个,优秀志愿服务组织16个,优秀爱心企业8个。

该县还不断完善《商城县志愿服务条例》,加强对志愿者的规范化管理,打造品牌志愿服务项目。经过探索和努力,目前已打造了“信阳市优秀志愿服务社区”赤

城街道东街社区,先后被评为“信阳市优秀志愿服务项目”“河南省优秀志愿服务项目”的“华儒圆梦”关爱孤贫少儿和贫困大学生助学项目等志愿服务品牌。

## 积善成德,弘扬社会新风气

“西亚门口这条路以前总会发生各种不遵守交通规则的现象,如今有了志愿者的交通劝导,道路顺畅多了。”近日,50多名志愿者利用周末在该县崇福大道西亚路段开展了文明交通劝导志愿服务活动,营造出安全、有序、文明、畅通的道路环境,增强了市民遵守交通法规文明出行的意识,受到了广大市民的一致好评。

“积小善为大善,善莫大焉。”崇善的商城人积“大善”于日常的“小善”,从“赠人玫瑰、手有余香”中感受善的力量,彰显社会的文明。学雷锋系列志愿服务活动、“爱心助考”志愿活动、文明交通志愿活动……大大小小各行各业的志愿活动正遍地开花,生动诠释了志愿服务的核心价值,引来满城文明新风。

“志愿服务是社会主义核心价值观‘内化于心、外化于行’的重要途径,弘扬志愿精神,事事可为、时时可行,希望广大志愿者积极行动起来,通过爱心传播与感染,激发出更多向善的力量,播下更多文明的种子,让志愿服务活动在商城县大地上开出绚烂的花朵。”该县县委宣传部负责人如是说。

## 践行社会主义核心价值观

在信阳



## 平安建设进校园 情满中秋共团圆

### 浉河区谭家河乡开展开学第一课宣讲活动



参与互动的学生喜领奖品

信阳消息(彭延斌 胡连伟)9月11日上午,浉河区谭家河乡在中心校开展“平安建设进校园情满中秋共团圆”为主题的开学第一课宣讲活动。此次活动由信阳市妇联主办,谭家河乡承办。

活动过程中,市检察院宣讲员用通俗易懂的方式,从预防未成年人违法犯罪和人身安全防范,向在座的全体师生进行了普法教育和安全知识宣讲,并与学生进行有效互动。活动现场,学

生们举手踊跃,回答问题积极,学习听讲认真,宣讲效果特别明显。

活动中,部分家长代表就普法教育和平安建设进校园进行了发言;学生代表就普法教育和平安建设进校园进行了倡议。

活动现场还设立了法律咨询和平安建设进校园服务台,法律志愿者现场发放了各类普法宣传以及平安创建等宣传资料5000余份。与会领导和师生在“手拉手参与平安建设 心连心共建平安校园”签名墙上,进行了承诺签名。

据悉,通过此次开学第一课的宣讲活动,提高了中小学生学习遵纪守法的法律意识,增强了中小学生的自我保护和自我防范能力,为中小学生的安全系好了第一粒扣子,为维护校园的平安建设奠定了坚实的基石。

## 县区传真



罗山县朱堂乡

## 慰问五保户 情暖老人心

信阳消息(杨梅)9月12日,在中秋佳节来临之际,罗山县朱堂乡分管领导和民政工作人员来到乡中心敬老院走访慰问这里的90位五保老人,送去党和政府的关怀及节日的祝福。

每逢佳节倍思亲,敬老院的老人们感受更加深切。慰问人员向每一个老人派发慰问品和慰问金,希望他们在敬老院安心生活,政府将尽最大努力把他们的照顾好、服务好。同时,慰问人员还详细了解了老人的生活和身体等各方面的状况,与老人们亲切交谈,并叮嘱他们饮食要注意卫生,行动要注意安全,让老人们感受到政府和社会无微不至的关怀。

慰问结束后,一行人还对敬老院食堂、老人房间等进行了安全检查,并对敬老院工作人员的辛勤付出表示衷心的感谢,叮嘱工作人员要加强节日期间安全管理,要注意用火、用电、用气安全,要在生活上给予老人们更多的关心和照顾,在进一步改善老人们伙食的同时,科学搭配营养,让老人们在这个特殊的集体中感受到家庭般的温暖,过一个安乐祥和的中秋节。

据了解,该乡非常关心关注特殊群体的生活,严格落实各项政策,不断完善服务。每逢喜庆节日,组织并发动社会各界力量,向老人们献爱心、送温暖,推动全乡上下形成“尊老、爱老、敬老、助老”的良好社会风气。

平桥区王岗乡

## 慰问暖“夕阳” 爱洒敬老院

信阳消息(王迎春)9月12日上午,在中秋佳节来临之际,社会爱心人士黄文斌、张海霞夫妇又来到了平桥区王岗乡敬老院,看望这里的老人们,并为他们送去了节日慰问品,这已经是他们第3个年头来这里陪老人共度中秋节了。

听说黄文斌夫妇二人要来看望他们,敬老院的老人们一早就把自己修整一番,卫生也整理好,翘首盼着。在他们心中,张海霞夫妇就像自己的儿女一般,看见黄文斌夫妇走入敬老院,老人们个个笑逐颜开,看在眼里、暖在心头。

在敬老院里,黄文斌夫妇与老人们促膝谈心,了解这段时间老人的衣、食、住等生活方面的情况,叮嘱老人在夏秋季节变化时要注意保暖,注意卫生,让老人们感受到社会的温暖和关爱。

提起每年来这里陪老人过节的初衷,黄文斌、张海霞夫妇说:“社会发展了,我们的收入也提高了,但我们不能忘记党和政府当初对我们的帮助,老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼,尊老、敬老、爱老是中华民族的传统美德,今后我们还将参与更多的公益事业,回报社会,也希望社会上多些爱心人士来关心老人,帮助他们,使他们晚年过得开心”。